
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE MATEMÁTICA DO CCE UFES, 
REALIZADA EM 25 DE MAIO DE 2022. Aos vinte e cinco dias do mês de maio do ano de dois 
mil e vinte e dois, às 15:20h(quinze horas e vinte minutos), foi iniciada a Quarta Reunião Ordinária 
da Câmara Departamental do Departamento de Matemática, presidida pela professora Rosa 
Elvira Quispe Ccoyllo, com a presença dos docentes Alancardek Pereira Araujo, Alcebíades 
Dal Col Júnior, Ana Claudia Locateli,  Apoenã Passos Passamani, Carolina de Miranda e 
Pereiro, Diogo Manuel Fernandes Bessam, Domingos Sávio Valério Silva, Fabiano 
Petronetto do Carmo, Fábio Corrêa de Castro,  Florêncio F. Guimarães Filho, Jaqueline da 
Costa Ferreira, João Paulo Costalonga, José Victor Goulart Nascimento, José Miguel 
Mendoza Aranda, Julia Schaetzle Wrobel, Luiz Pedro Orosz, Magda Soares Xavier, Maico 
Felipe Silva Ribeiro, Márcio Fernandes Cerqueira, Marta Jakubowicz Batoréo, Moacir 
Rosado Filho, Renan Maneli Mezabarba,  Renato Fehlberg Júnior, Thiago Filipe da Silva e 
Tiane Marcarini Pinto – Docentes (presentes); e Antônio Luiz Rosa, Ginnara Mexia Souto, 
José Miguel Malacarne, Mariane Pigossi, Matheus Brioschi Herkenhoff Vieira, Milton Edwin 
Cobo Cortez e Ricardo Soares Leite – Docentes (remoto)  através do link: 
meet.google.com/qan-zzjn-aam. Fábio Júlio da Silva Valentim e Leonardo Meireles Câmara – 
Docentes afastados. Daniela Paula Demuner – justificou ausência. Havendo quórum a Sra. 
Chefe inicia a reunião.   INFORMES: A Sra. Chefe informa aos presentes da manifestação de 
interesse de redistribuição/remoção do professor Fernando Pereira Paulucio Reis do 
Departamento de Matemática Aplicada-CEUNES/UFES, encaminhado por e-mail pelo docente; 
O professor Fabiano Petronetto do Carmo lembra aos presentes do prazo para solicitação de 
atribuição de carga horária para atividade de pesquisa para o semestre letivo 2022/2. A Sra. 
Chefe informa que foi enviado por e-mail aos docentes o prazo (10/06/2022) para encaminhar os 
pedidos e que os docentes precisam estar cobertos até 18 de fevereiro de 2023, quando finaliza 
o semestre 2022/2. O professor Thiago Filipe da Silva agradece a colaboração de todos na 
realização do Evento “5º Encontro de Singularidades entre Brasil, Chile e México” ocorrido de 15 
a 21 de maio de 2022. A Sra. Chefe parabeniza os organizadores, que informam que as palestras 
estão disponíveis no canal do evento no Youtube (BCM Singularities). A professora Ana Claúdia 
Locateli, Coordenadora do curso de Matemática, informa sobre o e-mail/convite enviado ao 
colegiado do curso de Matemática pela professora Márcia Paiva do Centro Tecnológico sobre o 
projeto “MENINAS NAS ENGENHARIAS, EXATAS E COMPUTAÇÃO”, que tem por objetivo 
motivar/incentivar a participação de mulheres nos cursos citados. Solicita ampla divulgação entre 
os docentes do Departamento e sugere a apresentação de atividades referentes ao curso. 
Finalizando os informes, a Sra. Chefe coloca a pauta em votação e pergunta se tem 
inclusão/exclusão/retirada de algum ponto de pauta. Colocado em votação e sem nenhuma 
manifestação, a pauta foi aprovada por unanimidade.  PAUTA: 1 - Apreciação da ata da 
3a  reunião Ordinária virtual do DMAT (06/05/2022). 2 - Aprovação complementar de Planos 
de Ensino de disciplinas de graduação ofertadas no semestre de 2022/1. 3 - Homologação 
do AD REFERENDUM da Chefia do DMAT que concedeu autorização para a 
professora Julia Schaetzle Wrobel atuar em cursos de pós-graduação Lato sensu e Stricto 
sensu ofertadas pela UFES, não sendo contemplada atribuição de carga horária docente. 
[Documento avulso nº 23068.056128/2022-62]. 4 - Uso da vaga gerada pela aposentadoria do 
prof. Domingos Sávio Valério. 1 - Apreciação da ata da 3a reunião Ordinária virtual do DMAT 
(06/05/2022). A Sra Chefe informa aos presentes que a referida ata foi enviada a todos para 
leitura e manifestações. Não havendo manifestação, é colocado em votação e aprovado por 
unanimidade. 2 - Aprovação complementar de Planos de Ensino de disciplinas de graduação 
ofertadas no semestre de 2022/1. Continuando, A Sra. Chefe pergunta aos presentes se tem 
algum questionamento a ser feito a respeito do parecer favorável elaborado pela Comissão de 
Ensino. Não havendo manifestação, é colocado em votação e aprovado por unanimidade. 3 - 
Homologação do AD REFERENDUM da Chefia do DMAT que concedeu autorização para a 
professora Julia Schaetzle Wrobel atuar em cursos de pós-graduação Lato sensu e Stricto sensu 
ofertadas pela UFES, não sendo contemplada atribuição de carga horária docente. [Documento 
avulso nº 23068.056128/2022-62]. Sem nenhum questionamento pela assembleia, é colocado 
em votação e aprovado por unanimidade.  4 - Uso da vaga gerada pela aposentadoria do prof. 
Domingos Sávio Valério. A Sra. Chefe abriu a discussão para a assembleia informando da 
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necessidade de decidir o que o DMAT fará a respeito da vaga de docente surgida pela 
aposentadoria do prof. Domingos Sávio Valério Silva. Pedindo a palavra o prof. João Paulo 
Costalonga defendeu uma proposta pública para redistribuição/remoção de vaga docente com 
critérios fundamentados (perfil desejado), para atender ao PPGMAT (a proposta foi enviada a 
todos por e-mail junto à convocação). Houve várias manifestações contrárias informando da 
necessidade de um docente para atender à licenciatura do curso de Matemática, principalmente 
nas disciplinas específicas da modalidade (pedagógicas) que poucos docentes se dispõem a 
ministrar na atualidade. Salientou-se a responsabilidade social na formação de professores e 
que a Licenciatura precisa ser revitalizada. Foi mencionado que, caso não aconteça uma 
mudança de comportamento dos professores com relação a lecionarem as disciplinas 
pertinentes à Licenciatura, que a mesma deveria ser extinta. A profª Julia Schaetzle Wrobel 
manifestou-se totalmente contra o fechamento da licenciatura e pediu que fosse registrado em 
ata sua indignação a respeito. O prof. Moacir Rosado Filho manifestou-se contrário a posição da 
Profª Julia, dizendo que sem mudanças comportamentais por parte dos docentes para 
ministrarem aulas na Licenciatura, é favorável à extinção do curso. Pediu também registro em 
ata de sua fala. As discussões tomaram proporções sem objetividade e encaminhamento. Diante 
do fato pediu-se que a reunião fosse encerrada e em uma próxima voltasse o ponto com um 
encaminhamento definido, ou seja: Edital de Concurso para professor efetivo ou Edital para 
Redistribuição, com área definida, bem como banca de aplicação de provas, seja qual for a 
modalidade escolhida. Nada mais tendo a discutir, às 17:12 horas a reunião é encerrada e eu 
Sandra Mara Adami, na qualidade de assistente em administração, lavrei esta ata que após lida 
é aprovada pelos membros presentes. 
 

 
 

Vitória 25 de maio de 2022. 
 

 

 

 


